

# 纯木浆大轴纸周报（2015.9.12-2015.9.18）

## 一、纯木浆大轴纸本周出厂报价表

表 1：河北地区纯木浆大轴纸出厂报价表（单位：元/吨）

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
满城东升纸业	6300	6300	-	-
满城雪松纸业	6400	6400	-	-
	6800	6800		喷浆
满城港兴纸业	6400	6400	-	-
	6600	6600		喷浆
满城成功纸业	6300	6300	-	-
	6800	7000		喷浆
满城飞跃纸业	6400	6400	-	-
满城辰宇纸业	6400	6400	-	-
满城顺通纸业	6400	6400	-	-
满城永利纸业	6400	6400	-	-
满城嘉禾纸业	6400	6400	-	-
满城立新纸业	6400	6400	-	-

数据来源：中纸在线信息部

表 2：河南地区纯木浆大轴纸出厂报价表（单位：元/吨）

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
漯河银鸽纸业	7150	7150	-	喷浆、含税
漯河聚源纸业	6300	6300	-	-
	6500	6500		喷浆
护理佳纸业	6500	6600	+100	喷浆
河南奥博纸业	6400	6400	-	停产
沁阳宏涛纸业	6500	6500	-	毛重

数据来源：中纸在线信息部

表 3： 山东地区纯木浆大轴纸出厂报价表（单位：元/吨）

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
山东晨鸣纸业	7100	7200	+100	喷浆、含税
山东东顺集团	7200	7200	-	喷浆、含税
山东太阳纸业	7050	7050	-	喷浆、含税
潍坊含羞草纸业	6650	6700	+50	喷浆
淄博沅泰纸业	6900	6900	-	有返点
青岛青山纸业	6800	6800	-	-
肥城东盛工贸	6500	6500	-	-

数据来源：中纸在线

## 二、 纯木浆生活用纸本周市场分析

**河北保定地区：**本周保定满城地区造纸厂已全部恢复正常生产，大部分厂家出货情况尚可，个别厂家货源偏紧。一方面造纸厂分布集中，另一方面进口木浆价格稳定，因此开机后纯木浆大轴纸价格持续稳定。然而由于成品纸市场竞争激烈，为了刺激走货，不断有低价位纸流出，严重扰乱了市场秩序，导致成品纸市场比较混乱。目前，保定地区纯木浆大轴纸未税主流报价 6300-6400 元/吨，纯木浆卫生纸 7000-7400 元/吨不等，半木浆大轴纸 5600-5700 元/吨。

**河南地区：**进入九月中旬，河南地区纯木浆大轴纸出货情况良好，护理佳纸业按照原计划于 15 号起，喷浆原纸价格上调 100 元/吨，银鸽纸业后期也将提涨 100 元/吨。受河北地区纸价平稳影响，其他厂家纸价保持稳定，暂时还无明确的涨价计划。目前，河南地区喷浆大轴纸主流报价 6500-6600 元/吨，挂浆大轴纸主流报价 6300-6400 元/吨。

**山东地区：**本周，山东地区纯木浆大轴纸整体出货情况尚可，晨鸣纸业按照原计划于 15 号价格报涨 100 元/吨，但落实情况不甚乐观。潍坊含羞草纸业小幅跟涨 50 元/吨，其他厂家暂时还未涨价计划，预计近期纸价或将稳中偏强。目前，山东地区纯木浆喷浆大轴纸未税主流报价 6600-6700 元/吨，挂浆大轴纸 6300-6400 元/吨。

## 三、 本周焦点新闻回顾

### 3.1 以泉林本色为代表的本色派生活用纸或将成为纸业趋势

以泉林本色为代表的本色派生活用纸已经打破了白色卫生纸品一统天下的局面。据中国生活用纸行业年度报告显示，2014年生活用纸市场规模总产量为944万吨，国内市

市场规模约810亿元，比上年增长4.4%。2015年市场规模预计产能为1044万吨，市场规模将突破千亿元。目前市场上，以维达、清风等品牌为代表的白色纸产品依然占据领导地位，而以泉林本色品牌为代表的本色纸产品发展迅速，日益受到消费者特别是白领消费者的青睐。

泉林本色生活用纸的特点是提取天然麦草等秸秆纤维作为原材料、全程不使用含氯漂白剂、保持植物纤维天然本色、无尘无屑、对人体无危害。而传统的白色生活用纸厂家，需采用漂白针叶木浆和漂白阔叶木浆，其制浆工艺多为硫酸盐法，漂白工艺采用含氯漂白工艺，因此不可避免的产生二噁英等微量残留。

美国食品药品监督管理局(FDA)，是全球最严格、同时也是最权威的产品质量检验检测机构，素有“美国人健康守护神”之称。山东泉林纸业生产的本色生活用纸系列产品连续三年通过了FDA的质量检测。

在使用安全方面上，根据日常生产随机取样经第三方检测机构山东省纸张质量监督检验站检测，泉林本色生活用纸的微生物(细菌)含量均远低于国家标准的90%，保证消费者放心、安心、健康使用。

据中国造纸协会生活用纸专业委员会主任曹振雷介绍，随着人们对环境保护和节约资源认识水平的不断提高，越来越多的社会精英界人士对低白度和本色纸产品更加青睐。随着中国经济的快速发展，人们环境保护和节意识的不断加强，相信本色纸以环保和健康的理念，必将会带动未来人们对本色和低白度生活用纸的消费。

对于目前本色纸在国内接受程度远不及白色生活用纸的问题，曹主任分析，“其主要原因是消费者普遍认为白色代表洁净，含杂质更少，但白度过高的产品在制造过程中会消耗较多化学品，不仅没有改善卫生水平，还不利于节约资源和增加环境污染的负荷。这几年，国家有关部门正在从产品的标准修订入手，限制高白度的产品，面巾纸的白度已经有了整体降低，未来还会有进一步降低趋势。”越来越多的业界人士认为，本色纸代表了生活用纸未来发展趋势。